Тема.  Розвиток мовлення. Складання власної казки.

Мета. Продовжувати роботу над казкою як фольклорним жанром, навчити складати власні твори; формувати культуру зв’язного мовлення, творчу уяву, логічне мислення, прагнення фантазувати; виховувати людяність.

Тип уроку. Формування практичних умінь.

Обладнання:Картки для літературної гри, пам’ятка «Як складати казку», алгоритм «Складаємо казку», технологічна картка до складання казки.

Теорія літератури. Казка, будова казки.

Епіграф до уроку. Чого навчився, того за плечима не носити.

Народна мудрість

Перебіг уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Оголошення теми і мети уроку (лине мелодія «В гостях у казки»)

Сьогодні я хочу подарувати вам тепло душі, радість пізнання нового. Впевнена, коли робиш людям добро, то отримаєш те ж саме у відповідь. Хочу, щоб ви  не тільки здобули знання, а й збагатилися цінностями, без яких людина — «не людина».

Хочу вам побажати

Плідно під час уроку працювати,

Щоб всім хотілося відповідати

І високі бали заробляти.

Не просто слухати, а чути.

Не просто дивитися, а бачити.

Не просто відповідати,є а міркувати.

Дружно й плідно працювати.

В кінці уроку, використовуючи прикметники, охарактеризуйте наш урок (цікавий, творчий, пізнавальний, сумний, нецікавий).

ІІІ. Підготовчий етап до складання власної казки

1. Актуалізація навчальної діяльності

                Літературна вікторина (укажіть, з яких казок наведені уривки)

· А небіж і зажурився, що йому прийдеться всю худобу віддавати дядькові.(«Про Правду і Кривду»)

· Іде сердешний батько додому та й плаче. («Мудра дівчина»)

· Як прийшов цей чоловік у город, найшов той кущ малини, викопав його — потекла вода… («Про правду і кривду»)

· Ні, дядечку. Правдою краще жити, ніж кривдою. (казка «Про Правду і Кривду»)

2. Робота в групах (лине мелодія «Колобок»)

«В гостях у казкових героїв»

Хто, кругленький і смачненький,

Із віконця скік та скік,

Втік від баби і від діда

До лисички на язик. (Колобок) 

3. Ляльковий театр («Колобок», «Рукавичка», «Ріпка»)

ІV. Пошукова робота. Теорія літератури
1.  Особливості побудови казки (таблиця)

	Заголовок 

	Тема (про кого, що? ідеться мова)

	Основна думка (що я хочу сказати своєю казкою)

	Дійові особи 2 — 3, які уособлюють гарні чи погані риси характеру

	Структура: зачин; розвиток подій; кінцівка.

	Вид казки: про тварин; фантастична; соціально-побутова


2. Гра «Хто і що зробив?»

1.Коли це було?  2.Де це було? 3. Хто там жив? 4. Який він був? 5.Що він робив? 6. Що він після цього сказав? 7. Що йому відповіли? 8. Чим усе закінчилося?

(Питання у кожної команди, хто швидше?)

Фізкультхвилинка(лине мелодія)
Щось не хочеться сидіти,

Треба трішки відпочити.

Руки вгору, руки вниз,

На сусіда подивись

І гарненько усміхнись.

Плесни раз, ще кілька раз.

Гаразд, до роботи — час.

3. Робота з пам’яткою «Як складати казку»

1. Придумайте назву.

2. Визначте дійових осіб.

3. Визначте вид казки.

4. Продумайте зачин.

5. Продумайте основну частину.

6. Продумайте кінцівку.

7. Продумайте висновки.

4. Гра «Казка по ланцюжку» (колективне складання казки за допомогою метода «Каталог»)

1. Жив-був… (хто?)
2. Яким він був ззовні?

3. З ким він товаришував?

4. Якими рисами характеру він вирізнявся?

5. Він пішов… (гуляти, мандрувати, дивитися — куди)

6. Він зустрів злого… (кого?)

7. Яке зло негативний персонаж вчинив?
8. У героя був друг. Хто?
9. Яким він був? 
10. Як він допоміг головному героєві?
11. Що сталося зі злим персонажем?
12. Де стали жити головні персонажі?
13. Що вони робили?
V. Література рідного краю (казки місцевих письменників)

VІ. Робота в читацьких щоденниках (малюнки до казок)

VІІ. Рефлексія.


УРОК








